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Brexit  -  Gevolgen voor economie en tewerkstelling

Op 23 juni 2016 koos 51,9% van de Britten om uit de EU te stappen. De 
onderhandelingen met de EU ter zake dienen nog te worden aangevat, maar 
ongerustheid over de gevolgen voor de Vlaamse economie blijft niet uit. 

Vlaanderen had België gevraagd zich kandidaat te stellen als vestigingsplaats voor het 
EMA (Europees Geneesmiddelenagentschap). 

Nu laat niet alleen Goldman Sachs weten Londen te ruilen voor een vestiging in Parijs en 
Frankfurt, maar ook het EMA en de Europese Bankenautoriteit geven aan niet naar 
Brussel te komen maar te kiezen voor een buurland. 

1. Heeft de minister er zicht op op basis van welke elementen men Brussel als 
standplaats niet verder wenst te behouden?

2. Welke impact heeft dit op het aantal jobs dat hiermee gepaard ging? Hoeveel jobs 
zijn wij hierdoor verloren? 

3. Op welke manier en met welke middelen zullen wij Brussel en met uitbreiding België 
aantrekkelijker maken voor bedrijven om zich hier te komen vestigen? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 19 december 2017
van ROBRECHT BOTHUYNE     

1. De keuze om Brussel  niet te kiezen als vestigingsplaats van het European Medicines 
Agency (EMA) en de European Banking Authority (EBA) was geen negatieve keuze 
tegen Brussel. Integendeel, bij de doorlichting van de gestelde kandidaatstelling is het 
dossier van ons land zowel voor EMA als EBA, samen met een aantal andere locaties, 
bestempeld als  degene die het best scoren en het best beantwoorden aan de gestelde 
criteria. Het gaat om elementen als: bereikbaarheid, timing beschikbaarheid gebouw, 
aanbod internationale scholen, arbeidsmarkt, sociale zekerheid, gezondheidszorg en 
zakelijke continuïteit. 

De beoordeling van de Commissie had enkel tot doel om een vergelijking mogelijk te 
maken tussen alle kandidaten en bevatte geen expliciet klassement zodat initieel ook 
alle kandidaatstellingen zijn behouden.

De toekenning van de locatie voor beide agentschappen werd bepaald door een 
stemming van de lidstaten. Uiteindelijk was er zelfs een lottrekking nodig om de finale 
winnaar aan te duiden, wat impliceert dat er eigenlijk diverse opties op tafel lagen.

2. Voor het EMA gaat het om ongeveer 900 jobs en bij EBA om ca. 150. Vermits 
continuïteit bij beide agentschappen prioritair is, ging het vooral over het 
verschuiven/verhuizen van bestaande jobs vanuit London naar de nieuwe locatie.

3. Wij positioneren in de eerste plaats Vlaanderen.  Dit gebeurt vooral door in te zetten 
op het positioneren van haar clusters en de hoogtechnologische kennis die zij 
opgebouwd heeft in diverse sectoren. Flanders Investment & Trade (FIT) heeft daartoe 
een gerichte strategie uitgewerkt, die gepaard gaat met sector- en activiteitsgerichte 
marketingcampagnes. FIT maakt daarnaast een knelpuntennota op die de 
moeilijkheden in kaart brengt, waarmee buitenlandse investeerders kampen. Een 
verbetering van deze handicaps is een permanente opdracht waarmee uiteindelijk een 
sterkere impact op de investeringsstromen wordt beoogd. 


